L’ESPERTO RISPONDE

Le sarei grato se potesse illustrare con qualche esempio 1 punti seguenti relativi ai sistemi HUM :
a)...un passo in posizione di apertura mostra almeno valori quali generalmente considerati;

b) ...per accordo di coppia un'apertura a livello di uno puo essere piu debole di un passo;

d)...per accordo di coppia un'apertura a livello di uno pud mostrare tanto lunghezza in uno specifico
colore che corta in un altro.

Grazie e cordiali saluti

Pio Marchesini

Risponde Maurizio Di Sacco

Caro sig. Pio,

con la premessa che in Italia ¢ attualmente impossibile giocare un sistema HUM, ad ogni livello ed
in ogni tipo di competizione, questi sono chiarimenti da Lei richiesti:

a) si intende che un giocatore puo dire passo con un punteggio con il quale normalmente si
aprirebbe. In altre parole, si parla qui della convenzione nota come "passo forte", area di sistemi cui
appartengono, per esempio, i polacchi "Suspensor” e "No Name", gli australiani "Regress" e
"Simmetric Relay", e l'inglese "TRS".

b)segue direttamente da quanto sopra che se passa con valori di apertura si ¢ evidentemente obbligati
ad aprire senza i valori d'abitudine richiesti per farlo. Tutti i sistemi sopra menzionati hanno strutture
nelle quali le aperture di uno a colore sono - con qualche variante - comprese nell'area 8-13, mentre
con 0/7 punti viene utilizzata la cosiddetta apertura "Fert", che in tutti i citati ¢ un quadri.

d)Le cito ad esempio il "Suspensor”, nel quale le aperture in un nobile - 8/13 come detto -
promettono 0/2 carte nel colore di apertura, oppure almeno 6, o il TRS, nel quale sequenze in sotto
colore si sviluppano a partire da una logica chiamata "Either or". Per esempio, I'apertura di 1Q -
8/12, promette le cuori, o le picche e un minore.

Spero di avere soddisfatto la Sua curiosita, ma se ne ha altre, e, magari, se teme di giocare un sistema
che possa essere classificato come HUM e, quindi, non permesso, non esiti a scrivermi di nuovo.
Cordiali saluti



